

健全基礎建設 營造金廈旅遊生活圈

前述大陸旅遊的重要角色。職是之故，建設金門為西進的旅遊城市顯是當務之急，更是可以超越黨派、意識型態的最大公約數。至於如何建設金門，我們以為，基礎建設仍至關緊要，特別是金門每因規模性不足而令投資者躊躇不前，然而著眼於目前陸客純金旅遊在兩岸關係緊張下仍能保持逆勢上揚成長的現實，且甚至出現陸客多於台客的現象之下，將廈門8千萬外地旅遊人口延伸金門，促進金門的旅遊發展，應有其可行性及必要性，或許這也是營造「金廈旅遊生活圈」，甚至「金廈漳泉同城化」最大的關鍵所在！

健全基礎建設

營 門富涵閩南聚落、戰地遺跡、自然生態等環境及文化資源，且充滿著人文歷史故事，可再著力於從業人力優質化、主題性觀光遊程的開發等等。二、觀光行銷：透過傳媒、網群的計畫性行銷，增加金門曝光率，提高旅遊能見度與誘因。三、地利之便：小三通往返廈門，船程只要30分鐘，且每半小時一班船，相當方便。四、辦證簡化：小三通辦證需兩證，一為大陸居民往返台灣通行證（大通證），二為入台證，目前陸委會與移民署已放宽多項政策，簡化入台證辦理程序與時間，增加旅遊誘因。五、產品差異化：金門與廈門旅遊資源與型態各異，具互補優勢。六、品質優勢：台灣製商品品質良好，深受陸客喜愛，購物亦為近年陸客蒞金旅遊之主要目的，也帶動金門藥妝、賣場、量販超市如雨後春筍般，逐年成長，刺激整體經濟消費。另就國人赴廈的遊程而言，廈門更早是高度發展的優質旅遊城市，以金門地利之便更適足以擔負起

每年往返約100萬人次，陸客人數與比率則逐年提升，其中落地簽的成長超過4成，代表旅遊型態已朝向「自由行」轉型。而小三通人流多寡，對金門整體經濟發展有舉足輕重的影響，尤其在政策面，更是小三通能否蓬勃發展的主要因，金門更是從不間歇向兩岸政府爭取各項惠金措施；例如，近期移民署便釋出善意，公告試辦中國大陸地區人民現（曾）在中共黨務、行政或其他公務機關任處級正職級以下職務，曾入境台灣地區且無違規紀錄者，可以申請落地簽入境金門，將加大落地簽人流力度。

○通認抵金陸客與自由人數逐年攀升，主要有以下原因：

報載，今年 228 連假，大批金門人都往廈門旅遊，首日上午的小三通所有的船班全部客滿，一位難求。走在廈門街頭，更宛如「同學會」，每走幾步，就會遇到熟人，有人開玩笑的說，大概「半個金門島的人都來了」。同樣的，大陸旅客來台過年一樣掀起熱潮，據統計，2月農曆過年期間，中國大陸旅客入境金門人數幾乎每天破千，另大年初三、2月7日落地簽入境 772 人次，更創下歷年來單日最高紀錄。

記者楊水詠／縣府報導

金門縣政府工務處發佈「金門縣108年度申請裝設自來水用戶外線補助執行計畫」，自即日起至今年十一月十五日止受理申請，補助對象為本縣自來水供水管線到達但尚未接水之地區申請用戶，以為提升自來水普及率，改善本縣居民用水品質。

此項補助計畫依據「自來水法」第61條、「自來水用戶設備外線補助辦法」及「經濟部水利署108年度自來水用戶設備外線補助計畫」特訂定補助計畫，補助機關為經濟部水利署及金門縣政府，執行單位為縣府工務處及金門縣自來水廠，經費用罄或補助期限截止即停止受理申請，補助餘額不足十五萬元，當日之受理案件依相關規定優先順序為原則辦理：依據「自來水用戶設備外線補助辦法」第十條，補助優先順序如下：（一）、低收入戶。（二）、中低收入戶。（三）、原使用水源水質，有不符合飲用水平水質標準者。（四）、政策規定需接用自來水者，列舉如下：1、已配

合政府辦理延管工程、簡易自來水工程等政策但尚未接水之用戶。2、尙未接用自來水之一般住宅。
3、尙未接用自來水且使用年數在十年以上之集建住宅。

至於其補助限制，有下列各項：一、依據「自來水用戶設備外線補助辦法」修正後之第五條，補助用戶設備外線以量水器口徑在25毫米（含）以下之用戶為限，其補助額度如下：1、低收入戶或中低收入戶，全額補助。2、位於自來水普及率低於百分之七十之村里，用戶設備外線長度二十米（含）以下費用全額補助，超出二十米部分，補助超出長度費用之三分之二。3、前二款以外情形者，補助三分之二。已依其他法令領有性質相同之補助者，不得重複申請補助。二、另依自來水用戶設備外線補助辦法第四條規定每一用戶以補助一次為限。三、依據經濟部水利署¹⁰⁴年11月27日經水事函釋，自來水法第61條第2項其立法旨意係為協助一般民衆用水問題，並優先補助低收入戶，故公司行號不納

來水用戶外線補助開跑

補助範圍。四、依據經濟部水利署104年10月20日水事函釋，自來水事業受理申裝自來水之申請及款戶人為房客、配偶或直系血親等非建築物所有人，若無法直接補助，可採開立同意書方式匯入請及繳款人帳戶之方式辦理。

補助方式：申請人應於自來水廠接水完成後，檢下列文件，向本縣自來水廠申請：（一）、申請人身分證明。（二）、申請人身分證明。（三）、建築物之關證明文件，應檢具下列文件之一：A、民國104年以前之建築物，需檢附下列文件之一：(1)、建築物登記謄本、舊有房屋證明書、房屋所有權狀建築物登記證明。（2）、戶口遷入證明。（3）、完稅捐證明。（4）、繳納電費收據或證明。B、民59年至85年1月20日之建築物，需檢附下列文件一：(1)、房屋所有權狀、建築令或建築物登記證書、戶口遷入證明。（3）、完納稅捐證明。（4）、納電費收據或證明。C、民國85年一月二十日以後建築物需檢附下列文件之一：(1)、房屋所有權狀或使用執照。（2）、縣政府、當地鄉鎮公所同意接水函。

自來水廠接水完成證明（接水完成日期應於民國104年7月29日至今年十一月十五日期間），另依經濟部水利署經水事函釋，接水完成日期，為自來水廠提供用戶新設給水裝置及繳費證明上之裝置時間。1、自來水廠收費之收據正本。2、帳戶資料（必要）及低收入戶、中低收入戶證明文件（一般戶免）。3、其他：代理人委託書、六個月內水質檢測報告、帳戶資料（必要）及低收入戶、中低收入戶證明文件（一般用戶免）。此外，此項申請註明申請人設自來水用戶外線補助執行計畫依據及相關申請案縣府將請經濟部水利署說明處理原則後參辦，藉由補助計畫照顧弱勢民衆之用水權益，更可提升全國自來水普及率、促進飲用水安全並加強水源品質之安全維護，達到全國民衆用水無虞目標的預期效果。

立委補選前夕 檢察總長抵金督導選務查察工作

他也指示金門地檢署應加強與台灣各地檢署共同合作，就台灣地區金門鄉親高度聚集之縣市加強查察監督，讓本次的選舉在公平、公開、公正的情況下圓滿完成。

金門高分檢檢察長林邦樑則提醒辦理選舉查察工作，應依照轄區特性，審慎、緻密的執行查察工作計畫，建立連繫管道，善用科技辦案，尤應嚴守程序正義及偵查不公開原則，本著「公正」、「嚴密」、「迅速」三大準則，展現優質的查賄作為，並且做好反賄選宣導，爭取社會大眾之認同，彰顯政府查賄反賄之決心。

地檢署檢察長洪家原致詞時表示，本次立法委員選舉雖係補選性質，任期亦僅有10個月餘，但仍有高达6位候選人登記參選，且各候選人之競選文宣全面散發，不僅隨處可見競選旗幟

及福建省調查處、金門縣警察局、
門縣政府政風處之工作報告。

昨日會議首先由金門地檢署、福
省調查處、金門縣警察局及金門縣
府政風處針對本次選舉之選情分析
查賄具體作爲、進度及反賄選執行
效進行工作報告，與會長官對金門
檢署等單位目前對於選情掌握的精
度、執行查察賄選之進度與具體作

爲準地成政建金各候選人之擁護者亦你來我往，互不相讓，選戰煙硝味十足，競爭激烈，顯見各候選人均有藉此重整盤勢，搶占先機，並劍指明年大選之高度企圖心，因此，司法單位絕不能掉以輕心，大家仍應上緊發條，全力查賄、制暴、防制妨害選舉秩序，全面防堵任何會破壞選舉公平性的違法情事發生。

同時提供國內文件驗證服務（以上均不含速件之申請）。屆時護照將統一委由中華郵政股份有限公司代為領取，並以快捷方式代送到府（收件地區以臺灣及各離島為限）。

此次的外交部領事事務局辦理金門「行動領務」服務作業時程：(1)、申請新照及換發之一般性案件，將於二月二十六日寄發。(2)、護照遺失申請

元；文件證明正本每件新臺幣四百
、影本為新臺幣二百元。
除以上應繳規費外，申請人須另
交由郵局寄送新照之快捷費用，該
費用將依中華郵政股份有限公司收
標準辦理。另，護照各項修正或加
之申請為免費之服務，惟仍須繳交
郵局寄送護照之快捷費用。
首次申請普通護照（即第一次申

請書背面之委任書及黏貼受委任人身份證影本。

兵役證明文件正本，如身分證役別欄有載明役別者，免附）先送國防部或內政部派駐外交部領事事務局或外交部各辦事處櫃檯，在護照申請書上加蓋兵役戳記（尚未服兵役者免持證件，直接申請加蓋戳記），再赴相關護照收件櫃檯遞件。

離島地區「行動領務」時程出爐 3/19 抵金寧辦理

金城健康體適能活動 活躍老化悠活更美好

記者楊水詠／綜合報導

金門縣六十五歲以上人口數，約占全縣總人口數的百分之十二點二八左右；隨著高齡化社會的來臨，老年人口增加，長者健康問題便成為重要議題之一！金城鎮衛生所社區健康營造中心昨日就舉辦一項「活躍老化悠活健康促進－健康體適能」活動，鼓勵長者走出戶外參與活動，不僅可讓長者間相互交流，也可增加長者對於健康的相關知識，讓長者自己更關心自身健康，進而增進自我照護能力，提升生活品質。

目前，國人平均年齡增長，依據調查台灣地區百分之五十六老人罹患慢性病，百分之八十以上有一種疾病，百分之四十以上有兩種疾病且罹患慢性病年齡層逐年下降。金城鎮衛生所社區健康營造中心表示，如果在基層衛生所做好慢性病控制及延緩併發症的發生率，可減少醫療費用支出及可提升的生活品質。

其次，金城鎮民衆職業分佈較均，以退休人數居多，六十五歲以上人口約近五千人，佔金城鎮總人口數百分之一十一點五屬「高齡化社會」，須營造友善的環境，同時進行社區資源盤點與整合，以尊重長者為前提，使長者可以在健康的環境下生活，並達到活躍老化、在地老化的目標。

金城鎮衛生所社區健康營造中心舉辦的「活躍老化悠活健康促進－健康體適能」活動，邀請國立金門大學運動與休閒學系兼環境保護暨安全衛生中心主任胡巧欣副教授擔任講師，胡巧欣表示運動讓每個細胞都健康新改善情緒、強化骨骼和肌肉、增加肺活量、降低跌倒與骨折的風險，結合音樂及日常生活常見的動作設計，加深長輩的記憶，使長輩對「運動」這件事是容易的，更願意持續去做。

在「活躍老化悠活健康促進－健康體適能」活動中，胡巧欣熱情親切的教學氣氛，讓活動參與的長者各個都動得很開心，還穿插健康知能的問與答加深長者對「運動」是多麼重要的。因爲健康是屬於自己的，只要願意動、持續動，從現在做起也不晚！

金城鎮衛生所社區健康營造中心說活躍老化，以活動量指標評估為主議題：(1)、辦理高齡者健康促進活動：四場／年。(2)、辦理康健族群的有氧活動子議題策略：(1)、推動高齡者身心健康，提供其多元化、在地化的生活訊息，以滿足高齡者的自我成長與提升生活品質。(2)、設計符合高齡者學習需求的健康促進課程，妥善規劃晚年期生活。(3)、建構健康生活型態，並以健康人權為輔助評估工具。另由「活躍老化悠活健康促進－健康體適能」活動的舉辦，以達到健康老化、鼓勵長者「活到老、學到老」的精神，需要從根本解決老化問題就是促進長者身體健康，強化長者的健康體能及自我照護能力，有效延長健康餘命，延後進入醫療照顧體系或長期照顧系統。

此外，金城鎮衛生所多年來的宗旨是走入社區提供全人、全家、全社區的照護，希望能藉由執行健康人權教育網推廣暨家庭健康訪視，建立社區健康人權教育網八大面向健康指標暨家庭健康照護資訊，並協助建立及記錄社區家庭人口之健康訪視評估；辦理家庭人口健康訪視，協助盤點社區民衆尚未就業，且願意擔任成爲健康促進人力之資訊建立，促進人力延長社區失能者獨立生活時間，並提升照顧者之生活品質，響應政府長照政策建立優質、平價、普及的長期照顧服務體系，發揮社區主義精神，讓有長照需求的社區民衆可以獲得就近性服務，在自己熟悉的環境安心享受老年生活，並減輕家庭照顧負擔及可提升的生活品質。

自來水廠接水完成後，檢附下列文件，向本縣自來水廠申請：（一）、申請書。 （二）、申請人身分證明。 （三）、建築物之相關證明文件，應檢具下列文件之一：A、民國 58 年以前之建築物，需檢附下列文件之一：(1)、建物登記謄本、舊有房屋證明書、房屋所有權狀、建築物登記證明。 (2)、戶口遷入證明。 (3)、完納稅捐證明。 (4)、繳納電費收據或證明。 B、民國 59 年至 85 年 1 月 20 日之建築物，需檢附下列文件之一：(1)、房屋所有權狀、建築令或建築物登記證明。 (2)、戶口遷入證明。 (3)、完納稅捐證明。 (4)、繳納電費收據或證明。 C、民國 85 年一月二十日以後，建築物需檢附下列文件之一：(1)、房屋所有權狀或使用執照。 (2)、水函。

自來水廠接水完成後，檢附下列文件，向本縣自來水廠申請：（一）、申請書。 （二）、申請人身分證明。 （三）、建築物之相關證明文件，應檢具下列文件之一：A、民國 58 年以前之建築物，需檢附下列文件之一：(1)、建物登記謄本、舊有房屋證明書、房屋所有權狀、建築物登記證明。 (2)、戶口遷入證明。 (3)、完納稅捐證明。 (4)、繳納電費收據或證明。 B、民國 59 年至 85 年 1 月 20 日之建築物，需檢附下列文件之一：(1)、房屋所有權狀、建築令或建築物登記證明。 (2)、戶口遷入證明。 (3)、完納稅捐證明。 (4)、繳納電費收據或證明。 C、民國 85 年一月二十日以後，建築物需檢附下列文件之一：(1)、房屋所有權狀或使用執照。 (2)、水函。

助開跑



金城鎮衛生所社區健康營造中心舉辦「活躍老化悠活健康促進-健康體適能」活動，鼓勵長者走出戶外參與活動，增進自我護能力，提升生活品質。（金城鎮衛生所提供）

清大金門碩士專班 錄取40名新生

記者陳冠霖／金湖報導
金湖國小志工隊最近出版「愛之橋」志工隊刊，內容紀錄湖小志工隊成立3年來歷經湖小兒園天花板剝落事件、莫蘭蒂颱風等重大變故，湖小志工隊與學校同在，一同面對困難、迎面解決，這本「愛之橋」內紀錄了湖小志工的點點滴滴。

金湖國小表示，湖小志工隊成立將近3年，最近出版「愛之橋」志工隊刊，將志工近3年來的付出，完整的紀錄下來，裏頭有湖小志工滿滿的愛，志工爸媽們與湖小的孩子共同搭建成了一個愛的橋樑。

湖小志工隊成立將近3年來的付出，完整的紀錄下來，裏頭有湖小志工滿滿的愛，志工爸媽們與湖小的孩子共同搭建成了一個愛的橋樑。

金湖國小志工隊成立將近3年來的付出，完整的紀錄下來，裏頭有湖小志工滿滿的愛，志工爸媽們與湖小的孩子共同搭建成了一個愛的橋樑。

金湖國小志工隊成立將近3年來的付出，完整的紀錄下來，裏頭有湖小志工滿滿的愛，志工爸媽們與湖小的孩子共同搭建成了一個愛的橋樑。

為校付出 湖小出版志工隊刊「愛之橋」

林文鉅全家捐贈家扶建館基金



記者李增汪／綜合報導
金湖國小校長陳信忠表示，志工隊參與的活動眾多，滴滴做一紀錄，也讓全校師生及一般民眾對湖小志工的組織、沿革、服務情形及未來展望有更深入的認識。

責任編輯／蔡群生
問。陳寶珍。
電洽 03-312470 陳小姐。
清大金門經營管理碩士在職專班（MBA）乙組（全球化運籌組）正取20名（依准考證號碼排列）：
陳雅君、翁曉楨、蔡欣輝、洪筱媛、吳慧、李映榤、王韻涵、楊曉筠、李一玄、吳惠、洪國榮、潘婢蓉、鄭昕宜、蔡憶玲、鄭諭嶸、陳寶珍。

金門立委 誰最適任？超級比一比

超級比一比，誰都麻會比。但比誰一餐吃的飯多？就比得沒意義。

外行比熱鬧，內行比門道。既然是要選金門的立委，就以「最適任立委的條件」超級比一比：

比較人選	洪麗萍	陳滄江
政黨提名	中國國民黨唯一提名	沒有政黨提名 自己提名自己
政治忠誠度	中國國民黨始終如一的忠貞黨員	最早是國民黨，再變新黨，三變成民進黨，四變無黨，未來再變變變……？
最高政治資歷	金門縣議會議長	金門縣議員
輔導能力	立院黨團30幾位立委力挺青書	立法院孤島
與縣長攜手配合度	和縣議長具備革命情感，中央、地方一條心，互信及配合度百分百	與縣府應付互信低，中央、地方一人一把號，各吹各的調。
兩岸關係	讓長任內經常率團赴大陸交流，兩岸開拓，累積可觀人脈；國民黨籍立委擁護對岸信任。	綠底背景無法獲得對岸信任。連要入境大陸都有困難。
作秀能力	●純樸、實在，不會作秀。 ●重視溝通協調及政治和諧。	●能言善辯，擅長作秀、搶鋒頭。 ●善變、好鬥，爭議不斷。
道德能對金門認同	●力拼首席女立委，為金門寫歷史。 ●專心立委工作，全力配合縣長團隊，推動金門大建設、大發展。 ●有助兩岸和平穩定，開啟金門新四通時代。	●選上立委還想更上一層樓！ ●為兩岸關係投下不確定變數？ ●金門埋藏綠化危機！

3月16日金門立委補選鄉親心頭抓乎定

中國國民黨唯一提名金門縣立委選舉候選人

還是投①洪麗萍金門卡妥富

洪麗萍小金門後援會會長 林世在

公 告

本公司為配合台灣電力公司金門區營業處辦理計畫性工作停電，寧山配銷處於108年3月13日8時0分至12時0分暫停批售作業，提領酒品正常作業，不便之處敬請見諒！

金門酒廠實業股份有限公司 敬啟

飲酒過量 有害健康 禁止酒駕

恭賀 本校洪天送主任公子洪一帆高中
107年公務人員地方特考三等人事行政類科
出類拔萃

湖埔國小全體教職員工
湖埔國小家長會會長暨全體家長委員 全賀
湖埔國小校友會理事長暨全體理監事

賀 本隊榮譽隊長 王石堆先生
副隊長 陳來鳳女士
隊員 王金燕女士當選金門縣108年度模範婦女誌慶
天淑 定範 良堪 緣欽

忠孝守望相助隊

呂陳楊黃施蔡張何梁蔡陳何張黃歐張湯張李張張黃王張林黃李莊
寶再祝秀宏遠瀚佳珠素成應宏振炎陽光三初淑武淑彩秀明素延美媽國能
玉德豐益遠欣龍在紅鈿勉松榮展輝山妹斌華勇惠梨珠雄姿智利義偉卿
鄭李楊何蕭周周洪夏洪張張符洪黃楊陳王張黃陳張黃蔡王張莊陳黃吳
永寶恭秀子淑金俊何順金國宏世明篤養志彩愛壽秀奕惠為能鎮淑素詩
暉蓮同貞華菲木雄福儉麗植智欽忠相林願鳳華財治木芳喬娥國蓮珍威

前興建扶幼館的工作遇到瓶頸四處告急，這份差事一直都放在心上。今日把此意念付諸行動，略盡棉薄之力來幫忙在地的民間兒童扶幼館，希望透過個人的小小力量，可以讓兒童扶幼館的完成貢獻出一份力量。

金門家扶中心扶幼委員會扶幼委員楊肅謙指出，冠軍磁磚門總代理商聯吉建材實業負責部，對於公眾事務極為關心並親自參與，是一次盡力於對社會付出，一起工作中的好夥伴。

這次差事一直都在心中，今日把此意念付諸行動，略盡棉薄之力來幫忙在地的民間兒童扶幼館，讓家扶中心可以安安穩穩在地方上，持續推動弱勢兒童的關懷及照顧工作。

此筆義助家扶中心之善款，由金門家扶中心扶幼委員楊肅謙及中心主任李桂平代表接受，並向林文鉅夫婦致上最誠摯的謝意。

林文鉅謙虛的表示，一直以來都關注家扶中心的扶幼濟貧的工作，也知道家扶中心當方企業行之有餘，一起來協助家扶中心蓋好兒童扶幼館，讓家扶中心可以安安穩穩在地。

金門地方企業冠軍磁磚金門地區總代理商聯吉建材實業負責人林文鉅，以全體家人之名義，於3月12日下午捐贈給金門家扶中心兒童扶幼館建館基金12萬元。

（金門家扶中心提供）



人口增減的省思

◎楊肅民

照理，人口的增減是正常現象，一般而言，影響人口成長的四大因素：出生、死亡；移入、移出。一地的人口因出生或死亡而增減，故出生人數與死亡人數之差，就是自然增加；移入人口和移出人口就是社會增加，人口成長=自然增加+社會增加；但這次人口未增反減，主要是金城鎮一月份人口數四萬三千三百六十六人、二月份四萬三千三百三十二人，減少34人；金湖鎮一月份二萬九千九百三十人、二月份二萬九千九百〇三人，減少27人。

金城鎮和金湖鎮這次人口減少的原因，究竟是死亡率大於出生率，或是移出人口大於移入人口，相關單位並沒有去深入分析，我們並不清楚，但是原因不外上述如是二種因素，只是究竟是那一因素？抑或都有，若能加以細究其幕後原因，可以發現一些有趣的社會問題。

金門日報日前有一則新聞報導指出，「依據金門縣政府民政處發佈最新出爐的『金門縣108年二月份人口數統計表』資料顯示，全縣總人口數計十三萬九千四百二十六人，較一月份減少一百餘人，出現緩增略為下滑的情形。」解嚴以來，金門地區人口幾乎都是呈正向成長，下滑情形確實殊為少見。

檢視金門縣歷年人口數變化，1992年11月7日金門解嚴，當年年底金門縣設籍人口數為44170人，此後逐年緩慢增加，2001年1月1日，開放金廈小三通，當年年底設籍人口數達56958人，此後設籍人口快速增加，到了2011年年底，正式突破10萬人大關，達103883人，2015年就突破13萬人。

依前面的統計數據，自1992年金門解嚴以來迄今，金門設籍人口數從4萬4千人增加至13萬人，23年間增加高達3倍，成長幅度不可謂不驚人，進一步檢視人口增加的原因，金門人口之所以持續增加，並非出生率大幅提升所造成，而是「遷入人口」遠高於「遷出人口」的結果。

金門人口增長最多的一年是民國98年，當年人口增加9,233人，增加率為千分之109.18，其次是民國100年，當年增加6,519人，增加率為千分之66.95，從民

國94年到100年幾乎平均每年都有約5,000人的增加量，這七年間是金門地區人口暴增的主要時段。

縱觀近廿來年金門地區的人口，幾乎都是呈現成長現象，民國80年底為43,442人，至民國100年底人口數為103,883人，20年間共增加60,441人，年平均增加率為千分之44.95；但近四年來人口數則一直在十三萬至十三萬九千間徘徊，要突破十四萬人得再有更多利多消息，大陸「習五條」及「惠台31條」或許是個助力。

設籍人口增加，很多人都擔心會稀釋社會福利措施，另外就是幽靈人口會影響地方選舉，還有就是人口總分母增加，每年幸福城市調查虛胖的人口，對於金門縣文教力調查會產生影響，分母大分子小不易拿到好成績。

猶記得民國七十八年左右，我服務於中國時報採訪中心，回金門來作一系列專題報導，那時報導一個題目「金門外流人口嚴重」，跑去縣府找資料，結果當時軍派的一位唐姓縣長說這是機密不能給，我只好回台去找時任內政部戶政司長的簡太郎要，後來報導登出來，那位唐縣長還下指示要撤查是那位人員洩漏給我人口統計資料，一時風聲鶯囀、草木皆兵，跟我有互動的縣府公務人員都驚驚受怕被牽連，令我啼笑皆非，戰地政務時期新聞管制之嚴在今日實難想像。

【國境之西·大膽日月系列】

十年軍官話當年

◎朱葆全



我是一個「智商」不高的人，記憶力、理解力又不夠，因此，在我們五位摯友中，我屬末稍。可是不知哪來的勇氣，竟自不量力，投考政戰學校，三次未成仍不氣餒。

五十年底，駐在金門，陸軍總部招考「步兵科」，我報名了。團裡初考錄取十六名，我吊車尾。陸總派人來考，在班教練測驗階段，我抽了籤，當時不知所措，就文不對題地，口令瞎叫一通。但那班兵，卻隨我口令，整齊俐落的很快完成動作。第二天筆試，只有一篇論文，我對題思索一下，揮筆只用一張紙完成，再細審看，認為沒問題，便很快交卷。當我跑到場外，內心激盪、信心十足。錄取！陸總發來正式通知。待命受訓時，八一砲排歡送安邦兄聚餐，我也參加。後遊金門景點，當時的熱鬧溫暖氣氛，至今未忘。

有一位士官長，名字忘了，他的影像還在我腦海中。他曾說我「當了官像預官樣」，言下之意，是「什麼都不行！」。他說的不錯，但經過磨練，我也成了「鋼」。

步校畢業後，分發到34師100團第4連任第一排長，主考官是我原單位王老排長，他在那裡任副營長。在排測驗我是倒數第二名，好丟人呀！

出了基地接著「師實兵對抗」。在預演中，我帶領全排由山下要翻過一座山，按連長指定座標目的地前進。當我們爬上山，前面一片大森林，密不見天日；前進不久各班卻不見了。我要傳令兵把他們找回來，跟我成一路縱隊前進。

我不時用指北針與地圖對照，維持前進方向，經過四、五個村莊後下了山，很快找到連部。在我們左翼第5連，丟掉兩個排還沒能聯絡上，一直等到兩個多小時。而這種情況，對我算有利，我的部屬看的很清楚。記得我們排裡開會時，第三班長特地向我道歉，因為過去對我說些不是的話。

大演習正式開始，可說「山上無老虎，猴子稱霸王」，我挑起大樑來了，前進為尖兵排，後退又是掩護。

「楚歌」。

這裡曾經歷過八二三砲彈的瘋狂射擊，死傷了多少戰友？在那段期間，白日不能活動，負傷不敢救，死掉就地埋。隔了幾年，我們來駐防，尚有些冤魂在此，每晚當我睡時就來鬧床。

我們駐在這段時期，已無砲戰，只有各種心戰，彼此未停。除了夜間防止宵小，可說是「西線無戰事」，安詳得很。以班為據點，也是生活圈，過著先民的生活「日出而作，日落而息」，種菜、挑水、養雞餵狗。

這時我們連長馮先生調升離去，換來山東蓋先生，他們都重用我、關懷著我，使我感激。班內有會做菜的高手，弄些拿手菜請客，讓我們幾位軍官當坐上客。

這裡沒有新鮮的肉吃，可說三月不知肉味。本排創舉，派人去大金門，買兩條豬來殺，除了本排留些，其餘賣得光光，我也留一些做餡，請來兩位山東高手—連長、副連長，一個擀皮，一個包餃，很快的擺滿半個桌球台。我多次吃他們的，現在作一次回饋，也是難得的熱鬧。我們身處最前線，卻一片安祥氣氛，彷彿「戰事與我何有焉！」。

我想利用這段時間充實自己學習英文，買了二手收音機，我，每天收聽金門電台的播放課程，就這樣學習了一個多月。有一天指揮部政戰指導員來巡視，發現我書桌上有一台收音機，回去後電知我們連上的政戰人員沒收去，使我未能如願。（四之一）



◎文·圖／季珠

在生命最活潑的童稚期，眼前是與土地繩緝的稻原，節慶的歡喜掛在臉上，舌尖留存棒棒糖的甜蜜，蛻變的烙印在另一處原鄉。

屈指來到都會已數十年餘，我在稿紙上想像翱翔，透過文字書寫引導自己透視事件宏觀，以誠懇的心關懷周遭人與事，城市生活圈。

日暮黃昏，我們漫步於巷弄中，眼前透天厝沒有蕾絲吹拂窗簾，梔子花香綴綴，浴室泥磚露出蜿蜒繞細密如網路藤蔓，尖梢長著柔芽，在光滑磁磚壁蔓生著，彷彿一幅吊掛壁畫。

藤蔓沿著縫隙鑽入牆縫中，日日生長在不見天日光中，靜靜部屬似那些年暗蔽，在窄小逼存生存空間中，貧瘠泥土做立足點。

一鉤早月銀光照耀在藤蔓上，光線閃爍有如天堂般壁上明暗變化，如莫內山花流水日影遞嬗，終於有天以雷霆萬均之勢推重壓在身上磚片顯露出翠葉，展風華在天空讓人驚嘆。

走過伯利恆
把山的煩惱堆到一旁
臉面朝天 路就遼闊起來
不用匍匐氣流渾濁的樓層
按下電梯逍遙門
直入九重雲霄

我不是愚公
卻自研一套筋絡舒壓法
打通任督二脈
混沌之翼倏地輕盈翩開
無法企及追趕的境域
一若結界

看不到彼此的發生與變動
就沒有衝突；
挺進封鎖線的是運與命的拉鋸
退出交會口的是承諾過的虛幻之旅
形態上的一種默許

我杵在熟悉的轉角
抬眼，世界依然很寬宏，
未攀爬至巔端的喜悅
我靜敲敲，靜悄悄
間或微微傻笑
只想履歷那下山的歡愉

心痛的感覺

◎金沙子

從小一開始，他就跟母親和外婆住在北部，父親大部份時間在中部化療，偶爾北上與他們相聚。

在母親和外婆忙著籌措房租和父親的醫藥費中，他無意的被遺忘了；趕不上的課業、說不出的思念像扁擔重重壓在他肩頭的兩端；他很安靜，很少表達自己的想法，除了與父親碰面，沒有任何事可以讓他提得起勁；無助的眼神和黯淡的瞳孔裡是無解的課業與抑鬱的擔憂。

面黃肌瘦的他，習慣獨自在角落裡沉思或發呆的補寫著作業，沒有小四生的活力與純真，這一陣子來，他更安靜而默然得令人心疼。

那天的上學途中，看他握著爸爸的手輕輕晃呀晃的，溫存他們許久一次喃喃的親子對話。炎熱的天氣裡，父親裹著外套，脖子包著厚厚毛巾，弓著背緩緩在讓他牽引著。三十公尺的路，他們走了好久；校門口，許多親子互通別的歡笑聲中，他凝望著父親，久久放不下相握的手，鐘聲催促，他站在警衛室門口，揮手再見。

第一次吧，我瞧見他淺淺的揚起嘴角，看到他睜開了明亮的眼眸，但那是濕潤的一湖離別與恐懼的淚水，映著父親一跛邁力的步伐卻緩緩而去的背影。

他想起那天外婆悄悄對母親說的話：「他要回來住就回來住，別逼著他讓剩餘不多的歲月都在痛苦的化療中度過，也滿他多陪陪兒子的心願。」

那年颱風帶來的土石流衝擊，剎那間村子的河堤崩壞，他看到河水潰堤漫溢四野。

他目送著，在模糊的視野中凝望，再凝望。

撐傘

◎洪瑞龍

夏日豔陽 四周清楚 明亮
傘下的你 臉龐陰暗 模糊
伴隨著一叢叢 一團團暗影
緩緩同行

驟雨滂沱 雨聲沙啞雜亂
傘下的我 望著
傘沿垂滴的水珠 如簾似瀑
前景 朦朧 迷離
踏破一窪窪小水坑
濺出 混濁
往事

中美貿易協議 取消加徵關稅有望

中國才宣布要大幅減稅，隔兩天後又稱今年內要制訂「房地產稅法」。學者表示，彌補減稅缺口是今年房產稅法要落地的最大原因，但可能導致房租上升，對經濟有負面影響。

中國正在召開全國「兩會」（人大、政協），國務院總理李克強宣布，今年減稅降費總額將達人民幣2兆元（約新台幣92兆元），超過去年的1.3兆元，視為救經濟措施。

然而，全國人大常委會委員長栗戰書宣布，包括房地產稅法在內的多項法律將在今年制訂，不少網民怒稱「小降後又大增稅」。

中國金融學者賀江兵告訴中央社記者，中國談徵收房產稅已經很多年，戶房產才徵稅，不會影響自住者，但員也只能服從最高層決定。

徵收房產稅必須登記稅籍，迫使官員財產曝光，賀江兵樂觀認為，開啟徵

類似財產公示的效果。

至於對一般人的影響，他認為官方有可能規定同一人名下的第2或第3

套房產，導致房價下跌。對一般人來說，由於投資性買房意願降低，房價不易暴漲。

陸媒報導則較為謹慎，認為對未來

影響。

是房地產股短期承壓。

面對媒體，中國國家稅務總局局長王軍並未承諾今年會將房地產稅法制訂完成，僅表示「穩步推進」。嚴躍進則指

才會發布。

房地產稅立法，也不會以此打壓房價，只

是房地產股中期承壓。

不過，一旦徵收房產稅，可能會讓房東將成本轉嫁到房租，或是在房產

難賣的情況下提高房租來還房貸，這

將導致企業經營成本增加，個人也會

相關行業對GDP影響約2成，官方即使對

房地產稅立法，也不會以此打壓房價，只

是房地產股中期承壓。

不過，也有分析認為，土地財政是中國地方政府重要的收入來源，房地產及

相關行業對GDP影響約2成，官方即使對

房地產稅立法，也不會以此打壓房價，只

是房地產股中期承壓。

不過，

國會表決前夕 梅伊脫歐協商獲得新希望



螢火蟲季將展開 嘉義縣推賞螢秘境活動

嘉義縣螢火蟲季4月將登場，縣府文化觀光局預定分別在瑞里、瑞峰、圓潭、光華等4處「賞螢秘境」舉辦「螢之茶」、「螢之食」、「螢之自然」、「螢之五星」等4場限量季節活動。圖為梅山鄉瑞里村螢火蟲。

(中央社)

距開幕500天 東奧公布競賽項目Logo

導 [中央社] 2020年日本東京奧運將於500天後開幕，東京奧運組織委員會今天公布奧運體育項目標誌設計圖案，部分承認了1964年東奧設計圖案，是在92年的首度使用這類圖案，是在東京奧運舉行，主辦單位邀請日本跑者、學生及小學生共襄盛舉，這場活動在東京舉行，之後每一屆奧運主辦城市都將自行設計獨特的圖案。

標誌設計圖案，共有33類競賽的體育項目，這次設計部分承認了1964年東京奧運的設計，但在柔道、帆船等運動方

【中央社記者戴雅真倫敦11日專電】英國國會明天將表決脫歐協議，英國首相梅伊今天晚間與歐盟執委會主席榮科會談後，取得「具法律約束力」的保證；但榮科也警告，如果協議不通過，「不會有第三次機會」。

梅伊（Theresa May）今天前往法國史特拉斯堡（Strasbourg）與榮科（Jean-Claude Juncker）會談後，召開聯合記者會。梅伊在記者會上表示，她針對部分條款取得具法律約束力的改變，正如同英國國會所希望。她也表示，愛爾蘭邊境保障措施絕對不會是一項永久措施，替代性協議將會在2020年底之前到來。

榮科則說，在政治裡，有時候必須要給對方第二次機會，「但不會有第三次」。

內閣辦公廳國務大臣李登頓（David Lidington）稍早對下議院宣布協議的更動部分，表示有了這份保證之後，歐盟就沒辦法「把英國永遠困在（愛爾蘭）邊境保障措施裡」。

李登頓表示，梅伊和榮科及歐盟談判代表巴尼耶（Michel Barnier）會商後，簽署了兩份文件，將會「強化且改進」脫歐協議，以及歐盟與英國未來針對雙邊關係發表的政治宣言。

但他表示，梅伊仍舊在史特拉斯堡與歐盟官員進一步協商。

愛爾蘭邊境保障措施（backstop）一直是脫歐協議卡關的重大關鍵。邊境保障措施規定，若是在脫歐過渡期結束之前，歐盟和英國沒有達成全面性的脫歐協議，北愛爾蘭和愛爾蘭也不會有硬邊界，屆時北愛爾蘭將留在單一市場與關稅同盟內，部分食品和商品標準採用歐盟規範。

英國不樂意北愛爾蘭留在單一市場與關稅同盟內，部分食品和商品標準採用歐盟規範。部分人主張，應該對邊境保障措施定下規範，不能讓北愛爾蘭無期限、永久留在關稅同盟。

李登頓表示：「下議院清楚表示，希望邊境保障措施能有法律約束力的改變，今天我們達成了。現在是團結的時刻，（議員們）應該要支持這份更好的脫歐協議，完成英國民眾的（脫歐）指示。」

不過，工黨黨魁柯賓（Jeremy Corbyn）聽過李登頓的發言後說，他的談判根本就是「失敗」。他表示，李登頓的發言內容裡，沒有提到梅伊曾經對國會承諾要做到的改變。他認為議員應該還是要投下反對票。

李登頓強硬派、支持脫歐的「歐洲研究小組」（European Research Group）領袖芮斯莫格（Jacob Rees-Mogg）則沒有把話說死。他表示，還需要研究一下新協議，「現在說我不支持還太早，不過這顯然是朝正確的方向前進」。

梅伊的脫歐協議今年1月15日第一次在國會表決，以432票反對、202票支持，高達290票的差距慘敗，明天國會進行辯論後，將再度進行「有意義表決」。

【中央社阿爾及爾11日綜合外電報導】阿爾及利亞年老體衰的總統包特夫里卡（Abdelaziz Bouteflika）再度參選引發民衆抗議數週，這位高齡82歲的總統今天宣布放棄角逐第5個任期，並一併取消即將到來的選舉。根據阿爾及利亞通訊社，在內閣大改組中，內政部長貝都伊（Noureddine Bedoui）接替不受歡迎的總理歐亞希雅（Ahmed Ouyahia），並負責組建新政府。新科副總理拉姆那（Ramtane Lamamra）接受法國國際廣播電台（RFI）訪談時說，下次選舉會是「絕對自由」的，並呼籲所有阿爾及利亞民眾面對這個「歷史責任」攜手合作，創造「更好的未來」。

包特夫里卡2013年中風後，已鮮少出現在公開場合，去年4月曾坐著輪椅露面，他在瑞士的醫院休養2週後，昨天回到阿爾及利亞。

名城有線電視綜合台	
108年3月13日 CH33 節目表	
07:00~08:00	名城報報
08:00~09:00	金門GO遊趣
09:00~10:00	咱ㄟ好厝邊 料理真實在
10:00~11:00	頭家開講 跳躍選舉淨化選風
11:00~12:00	名城報報
12:00~13:00	金門GO遊趣
13:00~15:00	第9屆立法委員金門縣選舉區缺額補選公辦電視政見發表會（重播）
15:00~16:00	咱ㄟ好厝邊 料理真實在
16:00~17:00	頭家開講 跳躍選舉淨化選風
17:00~18:00	名城報報
18:00~19:00	金門GO遊趣
19:00~20:00	咱ㄟ好厝邊 料理真實在
20:00~21:00	108烈嶼鄉保生大帝巡安遶境活動
21:00~22:00	頭家開講 跳躍選舉淨化選風
22:00~23:00	名城報報
23:00~24:00	金門GO遊趣
24:00~01:00	咱ㄟ好厝邊 料理真實在
01:00~02:00	頭家開講 跳躍選舉淨化選風
02:00~03:00	名城報報

責任編輯／呂士昂

想做第5任惹民怨 阿爾及利亞總統不選了

輕鬆學英語 · 英語輕鬆學

租屋二三事 (上)

作者：麋鹿兒

麋鹿兒最近在找房子，找到頭髮都白了。於是興起了想談談跟租屋有關的英文。基本上，找房子的人刷591的次數可能比關注自己的男女朋友要來得多，對於已出租三個字的扼腕可能比分手還難過。要租跟不要租，就跟要不要交往或者嫁人一樣揪心。心情反覆焦躁了一兩個月，來回奔波了好一陣子，好不容易找到的房子，陰錯陽差又被租走，就好像莫名其妙跑出個小三來一樣血噴三丈。好了，如果你找過房子，應該很能懂我的心情。

言歸正傳，我們先來看一下，一般要租房子，得先確定自己的需求，一般小家庭，通常都是租獨棟房子(house)或是公寓(apartment)，但是現在因為好房難找，有很多人揪團租房子，甚至是租了房子才來找室友，所以像這樣的分租房間就是room to share，租房前至少一定要想一下地區、可以接受的交通時間跟模式，自己要單人房(single room)還是雙人房(double room)，一般想要自己空間，就會需要套房(studio)，先做好設定再去找房子，才不會大海撈針，看到眼睛都脫窗了還找不到真正適合自己的。

通常房東(landlord)會在刊登的廣告上面寫清楚相關的細節，包括：有沒有附傢俱(furniture)、其他的設備或者水電、瓦斯(utilsities included.)那就是包水包電囉！此外，

但有的沒有寫得太清楚，如果看到還不錯的房子，可以做進一步詢問，像是「請問有附家具嗎？齊全的家具或只有部分家具？」"Is it furnished? Fully furnished or partly furnished?"傢俱我們用的是furniture，是不可以數的喔！你可能會覺得奇怪，為什麼傢俱不能數？其實有一個概念還蠻簡單的，對於一般的名詞，如果具備下面這些概念的通常我們都歸類在不可數的範疇：不能數的(比如水water)、很難數的(比如沙子sand或者是米rice)、大小不一致的(比如糖果candy、麵包bread等)、看不見(比如空氣air)或者抽象的(比如快樂happiness)，這些都被歸類在不可數，仔細講起來可是落落長，這我們以後專門找個機會來講一下，不過提醒一下不可數名詞如果強調總類的時候還是可以加s的喔！

一般來講，除了房租(rent)之外，我們一定會跟房東問「請問一個月的電費/瓦斯費/水費帳單是多少元？」"How much are the electricity/gas/water bills for a month?"基本上這種家用水電費統稱為utilities，所以，我們也可以簡單地問「請問房租包含水電費嗎？」"Does the rent include utilities?"如果你看到房東在廣告上寫著"Utilities included."那就是包水包電囉！此外，

現代人什麼都可以不帶，不能不帶手機，什麼都可以沒有，不能沒有網路，所以也是要順便問一下，「請問房間有網路嗎？」"Is there internet access in the room?"有些房東並不歡迎房客(tenant)養寵物，所以，如果本身有養寵物，也別忘了有禮貌地訊問一下房東「請問可以養寵物嗎？」喔！

"Are pets allowed in this building?"對了，大家有沒有注意到，房東的英文是landlord，就字面上來看是「地主」的意思，在古早的時候，房子的主人通常是土地的所有者，所以地主就是房東，這樣應該很容易記，而房客的英文大家就比較不常有記憶，房客是tenant，麋鹿兒跟大家分享一個有趣又能夠很快就把這個單字背起來的小秘訣：房客是「10隻螞蟻不用死」，「ten ant 不加s」，保證大家一定馬上記起來。

除了一般要注意的細節，租套房我們會問設備，而租雅房則通常比較令人在意的事情就是到底幾個人共用衛浴設備，不僅早上搶洗手間盥洗會讓大家抓狂，如果大家每天都要排隊用廁所也是挺累人的，所以，別忘了要問房東使用的人數，你可以說，「請問有多少人共用浴室？」"How many people share the bathroom?"或者可以直接問，「請問有多少間雅房？有點少間浴室？」

」 "How many bedrooms to share? How many bathrooms?"簡單的算術算一下就出來了。

通常租房子的時候我們會考慮到的除了房子本身的條件，也會考慮室友的職業或生活習慣，這裏的「室友」分為兩種，一種是跟自己共享一間房間的室友(roommate)，這很常出現在兩個好友一起承租一間套房的情況，對這個字大家也比較有概念，而另外一種就是整層公寓的分租，所以會出現的「室友」則是指「同公寓的室友」，這時候就不能用roommate了，要用housemate喔！關於有-mate這個字尾的字通常都有「伴侶」的意思，所以，「同班同學」叫做classmate，「同校的同學」叫做schoolmate，同一隊伍的「隊友」叫做teammate，在一起工作的「同事」叫做workmate，好記吧！不過不是所有字尾有「友」的單字都是用mate，比如說，「筆友」用的是"pen pal"，網友用的則是"internet friend"，因為mate強調的是「同伴」，是一種「有生活交集」的概念喔！

既然講到了-mate這個字尾，我們就來講一下相關的字。原則上這是個屬於「人」的字尾，表示的是「伴侶」，如果大家還有印象，我們前面有提到，房客的單字是tenant，那-ant也是屬於「人」的字尾，絕大多數表示做這樣事情的人，比如說，「會計」是數數字的人，所以就是做「計算」(account)這件事的「人」(ant)，加起來就變成了"accountant"，而「助理」就是做「協助」(assist)這件事的「人」(ant)，加起來就是"assistant"，然後「僕人」就是做「服務」(serve)這件事的「人」"servant"，是不是很容易就能夠聯想起來呢？

楊師傅
金門第一 唯一自製
**沙茶牛肉爐 酸菜白肉鍋
養生羊肉爐 紅蟳薑母雞**

店址：金門縣金城鎮環島西路一段1之7號(康是美對面)
電話：082-375628

HITACHI
**2019年
日立冷氣
大贈送**
2月1日至4月30日止，凡購買日立變頻式、
分離式冷氣乙組或新創冷氣乙台，
即贈得**世界名牌**好禮(六選一)
國光電器行-台灣日立冷氣金門總經銷/服務站
金門縣金城鎮民族路40號、電話082-325600

CONVERSE
特價
1000元
建昌 TEL:082-333020
金湖鎮復興路61號

**吉山堡
美語**
小一~小三
春季新班
二司開課 預約報名
320532
預約並繳費者
即送精緻書包
府教社字第0930036362

崗石華廈 絶美落成
立即晉升豪宅主人
金湖昇恆昌首選億東營造工程 在地打造崗石美學建築
近生活 | 旁邊是7-11，步行2分鐘即可到momo漢堡、近鼎臣氏、全豐福利中心、生活便利中心、市中心 | 金門縣政府、文化中心、裁圖畫在附近，步行5分鐘可到金城公車站超方便，全學區 | 鄰近捷運中正圓小，金城圓中、金門高中，走路上班安全方便又放心
生活便利圈 | 金門交通樞紐 | 2-4房 | 大器落成 | 即可交屋
地址：金城鎮民權路226巷2弄12號 | 082-322-874 歡迎蒞臨觀賞
建案公司：無專開盤 | 建造商：億東營造 | 內門案名：金湖昇恆昌 | 建案編號：102 | 計畫案名：昇恆昌
大樓 | 公設設計：日滿設計 | 使用分區：住三 | 建案號碼：102 | 計畫案名：昇恆昌

MOMA 莫瑪傢居
371-360. 0937859719 大學路53巷16-1號
美的作品 精品家具
繪見幾米系列寢具第二件七折
綠建材、環保健康系統櫃

濟美 防水工程
★專業防水、抓漏、壁癌
★屋頂防水、隔熱、抗UV
★廁所拆除、管路更新
免費現場評估、責任施工
地址：金門縣金湖鎮瓊林87號
電話：334852、0972232272

**國際尊爵
家俱名床**
工廠直營
送到府含組裝 室內空間設計
溫馨家人
Hilker
德國進口AGRO
鈦鋼獨立筒彈簧床
幸運首選
龍馬名床
民宿專用家俱床墊
金湖鎮市港六路231號
全聯福利中心旁邊 TEL:082-331158

晨曦牙醫診所
世界衛生組織 8020 口號，意思是到 80 歲還有
20 頑健牙齒，這就要從小做好口腔保健，12
歲以下小朋友每三個月洗一次牙，及針對第一
大臼齒做窩溝封劑，是預防蛀牙最好的方法。
台大牙醫師 林重誠 主治
※最新型3D數位隱式美透明牙齒矯正
門診時間早上08:00-11:30 下午14:00-17:00
晚上18:00-21:00
預約電話 (082) 316098
金城鎮民族路276號 (體育館對面、85度C旁)

諾蒂亞名床沙發家具
展示品 絶版品 全面出清!!
即日起買家具送床墊!!
埔後32號 082-372822
數量有限，搶便宜趁現在!

一峰防水人力工程
防水工程 抓漏止漏
人力派遣 免費估價
打掃清潔 責任施工
室內防水漆 誠徵工作伙伴
請洽張先生：082-328554
0906957795
金城鎮西海路3段72巷3弄16號3F

喜莊企業股份有限公司 金牌首選
品質保證
凡購買金牌一條根
滿仟送300
金標一條根等值商品
客服專線：(082) 323616
本公司保有活動變更之權利。垂詢詳解詳
有效期：2019.03.31

永記外勞中介有限公司
許秀瓊
0972-310-707
電話：082-312655、082-311679 LINE ID:0972310707
傳真：082-312259 E-mail：km311422@gmail.com
公司地址：金門縣金城鎮金城新莊7巷16號
統一編號：53652640 許可證號：2255
專業引進：看護工/幫傭/養護工/廠工/營造工

跳蚤市場義賣活動

上岐三〇一 陳姿婕

我想著，想像著，這天會是怎樣的情景，那些堆得像山一樣高的二手物品，一宣布跳蚤市場正式開始後，客人就蜂擁而上，而我們按摩攤位卻一個客人也沒有，真是晴天霹靂！於是我們鼓起勇氣到處去邀請客人，終於第一位貴客上門了，那就是雅瑤老師，她問：「第一、二位貴客上門，人可以延長至十分鐘嗎？」我們異口同聲的說：「當然可以！」老師說：「真是太棒了！」

正當我們在布置攤位時，就有人來挑選物品，一宣布跳蚤市場正式開始後，客人

貴或是東西不好就不買了呢？等待著！

等待著！期待許久的跳蚤市場終於到來了！

到瓊林走走

開瑄三〇一 許安霈

獅爺的由來，學到的知識真豐富！這次的參觀，我認識了很多瓊林的歷史，也知道了風獅爺。我們走到瓊林坑道的出口處，這裡有一尊高大的北風廟。直刺過來，這尊風獅爺就像一個盾牌一樣在保護著蔡氏家廟。接著我們走到瓊林坑道的出口處，這裡有一尊高大的北風廟。他的作用是擋住強烈的北風。因為冬天的時候風向是東北風，往瓊林的方向吹，北風煞，因為北風的強度很大，所以稱為北風。這次的參觀，我認識了很多瓊林的歷史，也知道了風獅爺。

我們先參觀蔡氏家廟，蔡氏家廟裡掛了幾面「進士」和「將軍」的牌匾，聽說還有一家人都考上了功名呢！兩邊的牆

上有一尊小風獅爺，他的作用是擋路煞，因為前面有一條路，就像一把劍直

接著我們走到瓊林坑道的出口處，這裡有一尊高大的北風廟。直刺過來，這尊風獅爺就像一個盾牌一樣在保護著蔡氏家廟。

有你真好

湖小三〇一 陳英傑

雅玉老師看到我們這一攤都沒什麼客人，於是廣播：「301班有按摩小舖，快來按

摩吧！」不久，一個接著一個紛紛來排隊

了，那就是雅瑤老師，她問：「第一、二位貴客上門，人可以延長至十分鐘嗎？」我們異口同聲的說：「當然可以！」老師說：「真是太

棒了！」

雅玉老師看到我們這一攤都沒什麼客人，我沒有花任何一毛錢，但是我卻覺得非常

的開心！

我的爸爸

賢庵三〇一 陳沛姍

雅玉老師看到我們這一攤都沒什麼客人，我沒有花任何一毛錢，但是我卻覺得非常

的開心！

雅玉老師看到我們這一攤都沒什麼客人，我沒有花任何一毛錢，但是我卻覺得非常

的開心！